

CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Savoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díj előre fizetendő.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban esámítottak. Kéziratok nem adnak vissza.</p>
---	---	---	--

Március 15.

A magyar szabadság születés napjának 60-ik évfordulójától még csak pár nap választ el. Az ország minden részében lázas munkával készülnek elő erre a nagy napra. És méltán. Ezelőtt 60 évvel e napon ébredt fel az ország letárgikus álmából, e napon zúta szét azokat a rabláncokat, amelyek hosszú időn keresztül megakadályozva a nemzet szívében a szabad vérkeringést, útjában voltak a hazafias szellem ápolásának, a nemzeti öntudat fejlesztésének; e napon gyultak ki először fent a Kárpátok ormain s lent a völgyeken, az egész országban mindenütt a szabadság, egyenlőség, testvériség fenn lobogó fátylái, melyeknek fénye titkon, varázsszerűleg belopódzott az eddig zsarnokoskodó főúr szívébe, meglágyította; de egyúttal elhatolt a kunyhók lakói közé is, hirdetve: ne féljétek! a mai nap a megváltás napja, megszűnik a szolgaság, megszületett a teljes jogegyenlőség!

E napon szabadult fel béklyói alul a gondolat és mintegy varázsútra pattant le az átkozott lakat a sajtóról. Ez az egy momentum is nagygyá, felejtethetlenné, korszakalkotóvá tette ezt a nagy napot, hisz' nem képzeltetni erősebb fegyvert a nemzeti szellem erősítésére, a honszerelmek és legnemesebb érzelmeinek az ápolására, a nemzet erkölcsi és anyagi létének fenntartására és nevelésére, mint a sajtószabadságot.

1848. március 15-ike a magyar nemzet feltámadásának szent napja! Ünnepelelnünk kell tehát.

Erős a reményünk, hogy mig itt e hazában igazi magyar szív dobog, nem tűnik el nyomtalanul egy március idusa, nem tűnik el anélkül, hogy milliók és milliók ajkáról ne szállana hála ima az egek Urához, hogy e nap ily fényesen virradt a nemzetre. Nem, még akkor sem, hogyha ezt nemtelenül kieroszakolni akarják, nem, mert azt a nemzetet, melyet ezer év viharai sem voltak képesek nemesei erőiből és szokásaiból kivetkőztetni, annál kevésbé lehet holmi üres politikai tekintetekből egy olyan nem erény gyakorlásának a felhagyására kényszeríteni, mely minden időben, mindenhol minden igazi magyart leginkább ékesített, minő a dicső múlt nagysága felett való önzetlen lelkesedés. Ez velünk született erény, ezt nagy őseinktől örököltük, ez volt mindig s jelenleg is az lángoló hazaszeretetünk melegágya, ha ezelőtt 60 évvel a nemzeti átalakulás nehéz napjaiban ez erény nem diadalmasodik vitézeinknél, ugy nem adhatnánk ma már kifejezést lelkesedésünknek s talán már elfeledtek volna, hogy létezett ez a nemzet, mely hajdan Európa homlokán tombolt.

Március idusának megünneplése fényes demonstrációja annak, hogy e nemzet igen is tud lelkesedni a múlt emlékein eclatáns bizonyítéka annak, hogy tiszta szívűből fakadó lelkesedés lángját nem lehet semmivel sem elfojtani, ha mindjárt a kamarilla titkos keze is vállalkozik e gyalázatos szerepre.

Tűzpróbája ez a nemzeti akaratnak, a nemzeti erélynek!

Lecsendesült a harci zaj. Egy félszázadánál több, hogy völgyön, halmon, hol minden kis rögöt honfiai vér öntözött s minden talpalatnyi helyet elesett hőskök hullája fedett, már zsenge termést ringat a tavaszi szellő.

Sajnos, alig virradt, már újra alkonnyult. Vészterhes felhők tornyosulnak édes hazánk felett. Puszkaporos a lég. Csak egyre zug a vészharang.

A béke csupán fellegek közül előtört tűnő napsugár volt... sötét lesz nemsokára... kitör az elemek harca...

Mintha hallanám még egyszer a lángelkű magyar Tyrteust újlag sirjában felkiáltani:

„Ebredj hazám, mert ha most nem ebredsz, soha többé nem lesz ebredésed!”

Dr. Benke Antal.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 9-én tartotta rendes havi ülését a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett.

A rendes havi elintézését igénylő ügyeken kívül érdekes és komoly vitának volt a foruma a közigazgatási bizottsági ülés. Tudvalevőleg a bizottság hatáskörébe tartozik egy magasabb látpontról élénk érdeklődéssel kísérrni az egész vármegye közigazgatását; felügyeletet, ellenőrzést gyakorolni a kívülről néző bírálatával.

Pál Gábor bizottsági tag erélyes hangon kérte a vármegyei közkórház kibővítését, ismertetvén azokat az állapotokat, amelyek nálunk, a többinél sokkal gazdagabb vármegyében fennállanak, a többi szomszédos vármegyékkel szemben.

Hetvenöt ágyra berendezett közkórházunk van, ahol a főorvos jelentése szerint jelenleg is 105 beteg fekszik, tehát 30 ágyban két-két beteg. Az orvosi személyzet elégtelensége megmérhetetlen és megbíráhatatlan károkat járhat és jár a betegekre. A segédorvosi állás felülten betöltését s a kórház kibővítését még akkor is elodázhatatlan szükségletnek tartja, ha azok tetemesebb kiadásokkal járnának.

Dr Nagy Béni bizottsági tag annak a lehetetlen és szinte példátlan állapotnak a megszüntetését ajánlotta a bizottság és a vármegye alispánjának figyelmébe, a mely jelenleg a kászoni községekben fennáll, ahol telefon és a távíró egyáltalában bevezetve nem lévén, a huszadik század haladásában, a technika modern vívmányai dacára is középkori sötétség uralkodik. Nem vádol senkit mulasztással, de a maga részéről szükségesnek látja indítványozni, hogy a távíró felállítására a legszükségesebb intézkedések a legsürgősebben megtéssenek.

Ezzel kapcsolatban Pál Gábor bizottsági tag a telefonhálózat kibővítését — a mely az elmondott állapotokon is változtatna — sürgeti, s megintertelálja a vármegye alispánját aziránt, történtek-e már lépések az összes községeknek telefonhálózattal való összekötésére.

A vármegye alispánja megnyugtató választ ad, amennyiben kijelenti, hogy az összekötés iránt a szükséges intézkedéseket már előzőleg megtette s jelenleg a költségvetés beérkezével az utólagos törvényhatósági jóváhagyás reményében már saját felelősségére is az összekötés érdekében intézkedni fog.

Végül Nagy Imre és Pap Domokos a rossz rendőri viszonyok miatt interpelláltak.

A vármegye alispánja megígérte, hogy ezeken a bajokon segíteni fog.

Március 15-iki ünnepségek vármegyénkben.

A vármegye hazafias közönsége, mint mindig, úgy jelenleg is bőven kiveszi részét a hazafias ünneplésben. Majdnem minden községből már kaptunk meghívót a 15-én rendezendő ünnepélyre vonatkozólag.

Jelen alkalommal az alábbiakat közöljük:

Csikszereidában.

A szabadság ünnepe városunkban is mozgáshoz hozta a szíveket. 1848-nak 60-ik évfordulóját üli a magyar. A függetlenségi kormány maga intézkedik, hogy az 1908. évi március hó 15-ike méltó legyen e nagy nap emlékéhez. Városunkban folyó hó 6-án az országos 48-as függetlenségi part dr Györgypál Domokos alelnök vezetése mellett szűkebb körű értekezletet tartott, melyben részt vettek: Csédo István, dr Balló István, dr Imecs János, Botár Bela, dr Gál Endre, dr Elthes Gyula és Balázs Dezső. Az értekezlet célja volt a március 15-én városunkban megtartandó hazafias ünnepély módzatának megállapítása. Kerületünk képviselőjét, Hajnó Ignácot, aki jelenleg Budapesten időzik, sürgőnyileg kérte fel az értekezlet, az ünnepi beszéd elmondására, az ünnepély többi pontjait pedig szintén előnyösen állította össze az értekezlet. A műsort következő felhívásban közöljük:

Polgártársak! Csikszereida város közönsége 1848. évi március hó 15-ikének 60-ik évfordulója alkalmából hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: I. Délelőtt 9 óra-
kor ünnepélyes isteni tisztelet a helybeli róm. kath. templomban. Ünnepély a városbába előtt, kedvezőtlen idő esetén a Vigadó nagyertermében. 1. Ünnepi megnyitó, tartja dr Balló István. 2. Himnusz, énekl a közönség. 3. Talpra magyar, szavalja Botár Bela. 4. Kossuth-nóta, előadja Raduly B. Árpád zenekara. 5. Ünnepi beszéd, tartja Hajnó Ignác országgyűlési képviselő. 6. Szózat, énekl a közönség. 7. Riadó, szavalja dr Gál Endre. 8. Rákóczi-induló, előadja Raduly B. Árpád zenekara. II. Délben az öreg honvedek megvendégelése. Felkerjük polgártársainkat, hogy hazánk e nevezetes nap évfordulója napján lobogókkal díszítsék fel. Hazafias tisztelettel a rendező bizottság.

Csiksomlyón.

A csiksomlyói róm. kath. tanítóképző ifjuságának önképzőkőre 1848. március 15-ikének 60-ik évfordulóját folyó évi március hó 14-én (szombaton) délután fél 4 órakor nyilvános díszgyűlés keretében, saját helyiségében ünnepeli. Az érdeklődők szíves figyelmébe ajánljuk annyival is inkább, amennyiben az ifjuság ez alkalommal díszes műsorral gondoskodik.

A csiksomlyói róm. kath. főgimnázium tanártestülete ez ifjusága március 15-én hazafias ünnepséget rendez, amelynek műsora a következő: 1. Ünnepi nyitány Dománffytól, előadja az ifjuság zenekara. 2. Ünnepi beszéd, mondja Váradi Sándor VIII. oszt. t. 3. Szabad sajtó, Dománffytól, harmonium kísérettel énekl az ifj. férfiak. 4. Petőfi Sándor: Talpra magyar, szavalja Szterszky Kázmér VIII. o. t. 5. Dal a hazáról, szoprán-szólo, vegyeskar-és zenekar-kísérettel, Dománffytól. 6. A márciusi napokról felhívás Rác József VIII. o. t. 7. A gyermek álmai, Dománffytól, vegyeskar, harmonium-és vonó-hatos kísérettel. 8. Ábrányi Emil: Jókai és Petőfi, szavalja Fazakas Ferenc VIII. o. t. 9. Népdal-induló, Dománffytól, előadja az ifjuság zenekara. Az ünnepség délután fél 4 órakor kezdődik, amelyre az érdeklődő hazafias közönséget ez uton hívja meg az intézet igazgatósa.

Csikszentmártonban.

A múlt számunkban közöltük az ünnepély programját, kiegészítés képen jelentjük, hogy ezen ünnepélyvel kapcsolatosan tartja a kerület képviselője dr Nagy György beszámolóját, a melyre az alábbi meghívót bocsájtotta ki a párt elnöke:

Csikvármegye községei

48-as független polgáraihoz!

Csikszentmárton — Csekefalva községek lakói kegyelettel ünneplik meg 1848. évi szabadságharcunk 60-ik évfordulóját, mely ünnepet emeli kedvelt képviselőnk dr Nagy György ünnepi beszéde, ki következő napon március 16-án délelőtt 10 órakor Szentmárton-Csekefalva piacterén beszámolóját tartja meg.

Szeretett Polgártársaim!

Nincs Székelyföldünknek egyetlen igazi fia, ki ne lelkesedne hazája függetlenségét imadásig szerető ifju és agilis képviselőjéért. Kinek rövid pályáján buzgó törekvéseért, őzinte hazaszeretetéért számos elismerése van, ki honatyai gondoskodással minden időben szíven viseli székely testvéreink szükségleteit, kívánalmait és azok teljesítéséért buzgón sikeresen harcol.

Tömörülünk tisztelt Polgártársaim, községeinkéi siessünk minél számosabban március 15-ön reggel 8 órakor a Szentsimonra érkező vonathoz és szívünk egész melegevel, fölünk telhető tisztelettel fogadjuk és éltessük érkező lángelkű dr Nagy György képviselőt.

Méltóan érdemeihez, lobogók alatt kocsi-sorok kísérje őt választó székhelyére Csikszentmártonba, hol isteni tisztelettel kezdődik a 9 pontból álló nemzeti ünnep, melyet községeinként falragaszok hirdetnek és melyet társas ebéd követ.

Hazafias tisztelettel:

Csikszentmárton, 1908. március 2-án.

Cseh Vilmos,
48-as pártelnök.

Március 15-én, délután 2 órakor Jakab Gyula vendéglőjében társas-ebéd lesz. Egy teríték ára 5 korona. Aláírást a bankettre Cseh Vilmos pártelnök fogad el.

Csikszentimrén.

Meghívó. Csikszentimre község függetlenségi és 48-as partja, a róm. kath. elemi iskola növendékei közreműködésével s a délelőtt 9 órakor megtartandó szent-mise végzetével, Csikszentimre községben, a templom előtti téren, 1908. évi március hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, a magyar nemzet újjászülésének 60-ik évfordulóján emlékülennepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Himnusz, ének unisono. 2. Megnyitó beszéd, tartja Sándor Gergely pártelnök. 3. Talpra magyar, szavalja Hajnó Pál kántor-tanító. 4. Szittyá vitézek, énekl az elemi iskola növendékei. 5. Ünnepi beszéd, tartja Lőrinc Sándor plebános. 6. Hol a tavasznak tündér ujjai, énekl az elemi isk. növendékei. 7. Szabadsághoz, írta Petőfi Sándor, szavalja Hajnó Pálné urnő. 8. Tavasz elmúlt, a rózsanak; énekl az elemi iskola növendékei. 9. Árpád siri álma, írta M. Kovács Mihály, szavalja Szőke József tanító. 10. Ezer esztendeje annak, énekl az el. iskola növendékei. 11. Ünnepi fohász, előmondja Márton Benedek községi jegyző. 12. Március 15-én, írta Kovács Zsigmond, szavalja Székely Krisztina k. a. 13. Nagy Beresényi Miklós, énekl az elemi iskola növendékei. 14. Bezáró beszéd, tartja Kolombán József községi bíró. 15. Szózat, ének unisono. Az ünnepélyre minden hazafias érzesű egyént zenei tisztelettel meghívunk. Csikszentimrén, 1908. évi március hó 4-én. Sándor Gergely elnök. Márton Benedek titkár.

Csikgyttmenen.

Polgártársak! 1848. március 1-ikének évfordulója ime újra elközelt! Evfordulója ama nagy napnak, melynek eseménye a magyar történelem könyvének minden időközön át legragyogóbb lapja marad, mert a nemzet ifjusága irta bele lelke tüzével fenéges triászát az örök-szép ideáloknak: Szabadság! Egyenlőség! Testvériség! Nehány nap múlva hatvanadik évfordulója virrad reánk ennek a kor-szakot alkotó nagy napnak, melyet nemzetünk újjászülésének, egy ezredéves átkától való megváltásának magasztos ünnepévé avatott a halás utók kegyelettel emlékezettel! Nem válnak méltók sem nemzetünkhez, sem önmagunkhoz, ha a nemzeti feltámadás napját március tizenötödikét lelkes kedvben, hazafias érzéstől áthatott szívvel meg nem ünnepelelő. Mutassuk meg, hogy nemcsak az ország szívében van ma ünnep, hanem még a legszél-sőbb periferiákon, messze-messze, a nagy Magyar haza véghatáránál, a keleti Kárpátok fenyőkoszoruott bércei között is él egy maroknyi magyar, mely áhitatos kegyelettel áldoz a nagy nap emlékezetének! Lelekesítsen bennünket az a felemelő búszke tudat, hogy mi itt imádtok hazánk határán, a gymiesi völgy-szorosban a nemzet őrszemei vagyunk! Jertek el tehát valamennyien rang-, nem- és korkülönbőség nélkül, akiket az ország határánál hazaszeretettel egy táborba gyűlt, akiknek szívét áthatotta a szabadság, egyenlőség, testvériség hármaz varázsigeje, jöjjen el min-

den épkezláb ember és egyesült erővel, lelkesül örömmel, szívekkel mindnyájan ünnepejjük március idusát! — Az ünnepek sorrendje a következő: 1. Gyülekezés reggel 8 órakor az állomás előtti terezen. 2. Himmusz, éneklés az ünneplő közönség. 3. Nemzeti dal, Petőfi, szavalja Veres Eml. 4. Ünnepi megnyitó beszédet tart dr. Kása Lajos. 5. Hatvan éve annak, költemény, irta és szavalja Simó Endre. 6. Felvonulás a római kath. templomba isteni-tiszteletre s ennek végzetével az iskolai ünnepeken való részvétel, ahol: 7. Ünnepi beszédet tart Unger Oszkár. 8. Több iskolás gyermek hazafias költeményeket szaval a végül: 9. Az ünneplő közönség éneklés a szót, mire az ünneplő délelőtti része véget ér. 1. Gyülekezés este fél 6 órakor az állomás előtti terezen. 2. Hazafias dalok, éneklés az ünneplő közönség. 3. Fáklya- és lampionos-menet cigány zene kísérete mellett a határhoz, ahol: 4. Március idusán című költemény szavalja Csiky Kálmán. 5. Alkalmi beszédet mond Simó Endre. 6. Fáklya-menet vissza az állomási épület elé, mire az esti nép-ünnepi véget ér. Este nyolc óratól kezdődőleg az állomás épület összes váró termeiben cigány hangverseny és zártkörű táncmulatság lesz, melyre a meghívás külön iv segélyével fog megtörténni. A március 15-iki nemzeti ünnepeket rendező állandó bizottság.

Csikkarcsfalván.

Március 15. A nemzeti újjászülés örök emléki napjának hatvanadik évfordulóját Karcsfalván is megünneplik. Az ünneplő műsora lesz: 1. Előki megnyitó, tartja Tompos M. nyug. lelkész. 2. Himmusz, éneklés az iskolás gyermekek. 3. Talpra magyar, szavalja Asztalos Béla. 4. Ünnepi beszéd, tartja dr. Székely M. ügyvédjelölt. 5. Kuruc kesergők, hegedűn előadják Pálosi J. és Ferenc L. 6. Alkalmi költeményeket szavalnak: Gerhardt A., Szabó Ilona kisasszonyok és Kosza András. 7. Ének-ünnep, éneklés: Pálosi J. és Ferenc L. 8. Kossuth-nóta, éneklés az iskolás gyermekek. 9. Beszáró beszéd.

Emléket az agyagfalvi rétre!

Széky testvéri szeretettel kérem a március 15-iki nemzeti ünnepeket rendező bizottságokat, gondoljanak a régi székelység „Rákosmezőjére” az „Agyagfalvi rétre” mely még mindig jeltelem.

Emlék-bizottságunk nyolc évi gyűjtése — Felséges Királyunk 1000 koronás adományával együtt, — alig tesz ki 7736 korona 88 fillért. Ez az összeg nagyon csekély arra, hogy méltó oltárt emelhesünk a székelység múltjára a székelység jövőjének!

Március 15-én a mult keserveinek a örömeink felemlegése által, a gyorsabb dobogásba hozott szív fogékonyabb a nemzeti kegyelekre, a nemesebb tettekre. Ha a rendezőbizottságok az alkalommal a közönséget eszébe idézik az adakozásra hívják fel, az „Agyagfalvi székely emlék” javára, én hiszem — bizony tudom, az eredmény nem fog elmaradni. — E napon tartott társas-vacsorákon, összejöveteleken, a felkészítők által „garasok” is lendületesen növelnek alapunkat.

Előszörban a székelyföldi lapokat, hazafias tisztelettel és székely szeretettel kérem, sziveskedjenek a rövid felhívást átvenni — közölni; s esetleg a szerkesztőséghez beküldött adakozásokat az emlék-bizottság pénztárnokához — Ferentzi János, takarékpénztári pénztárnok Székelyudvarhelyt — juttatni.

Székelyudvarhely, 1908. március 6.

Solyomsey Endre,
az emlék-bizottság elnöke.

SZÍNHÁZ.

Fehér Károly igazgatónak nem lehet panaszra oka. Idetova a szezon hatodik betében vagyunk s a közönség érdeklődése még mindig nem lankad, sőt sajnálkozva gondolunk a szintársulat távozására.

Kedden, Dányi jutalomjátékául a „Cigánybáró” ment. Dacára a farsang utójának, szép közönség gyűlt össze. Az előadás igen jó volt. Dányi a cinszerepben szépen énekel a megjelenésével is hatott. Tury Marcsa Szaffitz már ismerjük, hangjával most is alig tudunk betelni. Perényi stilszerűen játszott a öreg cigányasszonyt; ének tekintetében is jól volt diszponálva. Hegyessy (Zsupán), Baróti (Carneré) sok derűtséget keltek. A karok ugy mozogtak, mintha dróton húzták volna egyes tagjait ide-oda. Énekekről legjobb nem is szólni.

Szerlén, Csereyvel harmadszor a „Varázskeringő” került színre szép közönség előtt.

Csütörtökön, Strausz örök szép operettje a „Denevér” kitűnő előadásban került előadásra, derék karmesternek jutalomjátékául. Minden egyes szereplőn meglátszott, hogy nagy kedvvel játszik. Cserey ma este nyújtotta a legjobbat amióta láttuk. Az ő temperamentumának kiválóan alkalmas a szobaleány szerepe. Énekszámai is nagy hatással érveltek. Perényi Melánia is többet adott, mint a mennyit töle vártunk. Örömmel telt a kis Baranyai Mariakában, aki igen kedves jelenség. A férfiak közül ismét Baróti illeti az elsőseg, aki játékban és maszkban egyaránt kiváló volt. Ziláhy mint Eisenstein meglepett könnyedségével, melylyel a szokatlan szerepkörben mozgott. Dányi (Alfréd), Ivánfi (Falko), szintén helyen voltak. Kacagató volt Hegyessy (Frosch).

Pénteken, Bernstein világhírű drámája a „Tolvaj” került színre. A sok operett után jól esett végre egy komoly darabot is látnunk. Az előadás nem volt kellőleg betanulva és előkészítve. Ilyen színű darabot, melyben a szereplőknek a változó érzelmek egész alakját kell a nézők elé tárniuk hosszabb, gondos tanulás és kelts próbák után lehet csak tökéletesen előadni. Mindazonáltal feltétlen dicséret illeti a közreműködőket, hogy egy-két próbára a darabot minden tenakadás nélkül lejátszották. Sőt voltak az előadásnak sikerült mozzanatai is. Első helyen Kövi Kornéliáról kell megemlékeznünk, ki ebben a darabban, Marise nehéz szerepében beigazolta színjátszóképeségéről eddig megalkotott jó véleményünket és egy csapásra meghódította a megnyezte az egész közönséget. A lakitása átgondolt, tanulmányra valló volt. Dévajkó, kacér, majd féktelenül szenvedélyes és igazán megindító tudott lenni a drámai jelenetekben. Látszott rajta a nagy becsvágy, melylyel a lélektanilag bonyolult és ellentétes érzelmektől sarkalt asszonyka szerepére készült. Csak arra figyelmeztetjük, hogy a szenvedély hevében ne ragadtassa magát a tulgyors beszédre. Lamételjűk sikere nagy volt, a második felvonás után háromszor hívták a függöny elé. Partnerének, — Kissenek — nem volt szerencsés estélye. Mintha valami feszélyezte és megbénította volna őt alakításában. Ott a hol kellett, nem volt eléggé szenvedélyes, másut viszont gyakran elragadta a hamis páthos. Lehet azonban, hogyha megéri benne a szerep, játéka egyöntetűbb, tökéletesebb lesz. Baróti nagy önfeláldozással játszotta Raymond, a kétségbeesett apa hálátlan szerepét. Ziláhy szimpatikus szerelmes ifjú volt; Kovács markás vonásokkal igyekezett fel ruházni a detektív szerepét. Krassó Józseika nagyon stilszerűtlenül stílozkodott. Egy milliomas fiatal feleségét adta bokáig érő szoknyaikkal.

Szombaton, „Szép Ilonka” ment Cserey jutalomjátékául. A darab afféle értéketlen tucat munka, mely a János vitéz mintájára, annak hatása alatt íródott. Van egy pár csinos énekszám a nyeny és egész. A zúfolt ház közönsége egész este nem melegedett fel. Cserey Irmanék sehogysem illett a Mútyás szerepe. Az ő lobogó temperamentumát, nem lehet egy ilyen bus, vér nélküli szerepbe beleszorítani. A közönség meleg tüntető tapan inkább egyébb alakításainak szólt. Tisztelői gyönyörű bokréttául lepték meg. Hasonlóképp nem sikerült, Sebestyén Szép Ilonkájá. A többi szereplőkről egyáltalán ne beszéljünk. Rendezés, ruházatok, díszlet siralmasnak.

Vasárnap, népszínmű előadásban volt részünk Gézy pályanyertes „Gyimesi valvirág”-jában. Az előadás közepes volt, — de egyes szereplők kiválóak voltak. Elsősorban Baróti, akinek a harangozónál azt hisszük nincs jobb szerepe. Valóságos törülmetszett csángó volt, amilyeneket itt százával látnunk. Beszédje is tökéletesen csikias volt. Ugyazintén Hegyessy akinek Marrián egész este nevettek. Dányi csakugyan Szép Fabian Gyurka volt, amilyenek a szerző kívánja. Dalait szépen adta elő, Ziláhy kitűnő Balánka volt. A címszerep Tury Marcsa játszotta a megszokott rutinnal. Énekszámait gyújtottak. Igen jó volt Kövi Kornélia (Mária) nagyon kedvesen szivhez szóltan beszélt, valamint sikerült Kovács Prezsmo is.

Hétfőn, Cabaret-Estély volt meglehetősen sikerrel. Cserey egy pár gyönyörű számot adott elő nagyhatással. Sikerült volt Kövi Kornélia kupláj és gracióz tánc Perényi Melániával. Feltűnt a kórus egyik derék tagja Nyári Rezső is, ki néhány humoros költeményt adott elő talpraesetten, és ügyes konferenciának bizonyult, ezenkívül több kevesebb szerepével majdnem az egész szereplő személyeket közreműködött. Tury Marcsa és Ivánfi betegsége miatt nem vettek részt a Cabareten. Tury Marcsa azonban gyorsan felépült bajból, mert kedden már friss egészséggel előadta a „Balkirályné” főszerepét. Erről az előadásról jövő heti beszámolóinkban fogunk megemlékezni.

Színházi hírek. A szini évad hátralevő néhány napjának játékrendjét következőképpen állította össze az igazgatóság:

Csütörtökön, „Josefete kisaasszony a feleségem”-nek lesz a bemutatása. Ez a modern vigjáték francia eredete dacára ment minden vaskosságól, trivialisától. Igazi finom előkelő gal szellemesség árad ebből a bájosan kedves celekményű darabból, melynek főszerepét Kövi Kornélia és Baróti Jenő játsszák. A ki szeret egy kellemes színházi estét eltölteni, ne maradjon el ezen előadásról.

Pénteken, Lehar bájos zenéjének hívei megtekinthetik zónában a „Vig özevgy”-et Csereyvel a főszerepben.

A szombati előadás a vörös szín jegyében fog lezajlani. Vörösek lesznek az ez estén bemutatásra kerülő „Nines elvámolai völje” című bohózat szinlapjai annak figyelemzetésüvel, hogy az előadás folyamán a rosszul világotított nézőtér dncára nem egy arc ki fog pirulni. Lapunk mult számának tárcájában a 6—40 év közötti hölgyek felkértek az otthon maradásra, a 4—16 évesek azonban az asszonyokra ki nem terjed. A darab különben Kiss Árpád és Krassó Józseika jutalomjátékául kerül színre.

Vasárnap — március 15-én — díszelőadásul Herczeg Ferenc színműve az „Ocskai brigadéros” kerül színre. Ezt megelőzőleg dr. Gál Endre vármegyei aljegyző saját szerzeményű alkalmi prólogját adja elő.

Hétfőn, egy fiatal zenészek előadójátékával tognak megismerkedni. Baranyai Mihály karmester hasonnevű fia egy két felvonásos operát írt, melyről zenészt emberek a leghízelgőbb hangon nyilatkoztak. Ezt a dalművet fogják színészeink hétfőn gondos előadásban bemutatni.

Kedden, Offenbach „Orpheus a pokolban” című operettje bizonyára zafoltság megfogja tölteni a színház termet. Nemcsak azért, mert ez a szépenúj és mulattató celekményű operettet városunkban még nem játszották, hanem különösen azért, mert ebben a darabban tartja jutalomjátékát a társulat vas szorgalmat rendezője és még jobb komikus: Hegyessy Gyula. Talán fölösleges is a közönség figyelmét erre az előadásra felhívni. A jutalmazandó neve és színészi kvalitásai fölöslegessé tesznek minden figyelmeztetést.

Csüt. a bucszik vesz tölünk a társulat Cserey Hugó „A lovag ur” című poétikusan szép vigjátékában. A főszerep — a fiatal lovagot — Dányi fogja játszani. És bár indezkredíót követek el, de azért elárulom, hogy ez a fiatal színész a legnagyobb odaadással, szorgalommal és ambícióval tanulja szerepét, mert be akarja igazolni, hogy nem csak énekelni, hanem játszani is tud.

Az előadottakból kiteszöleg a szini évad hátralevő néhány napjának műsora oly ügyesen van összeállítva, hogy a legkényesebb igényű színházlátogatót is ki fogja elégíteni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Meglepetés.** A személyi kultusznak soha sem voltunk barátjai; de valahányszor alkalom adódott arra, hogy társadalmunk egyik vagy másik tagját a közügy terén tett szolgálatait valamelyes elismerő meglepetés érje: hírlapírói kötelességünknek tartottuk azt regisztrálni s ezt azért is, mert manapság fehér holló az az egyén, ki az anyagiág nyomorult békóiból kibontakozva, szívének teljes melegét, lelkének minden erejét a közügynek szánja. Hova-tovább feledésbe megy az idealizmus fogalma s helyét a rombolásra kiváló hajlammal bíró rideg anyagiág foglálja el. Szomorú áramlat de való. Becsüléssel adozunk tehát annak, ki a vallásosság védő-pajzsa alatt a kristálytisza hazafiságot szolgálja s így a társadalmat az ideálisból törekvésre tereli. Ily egyénünk Dományáncz P. csiksomlyói tanár. Nem akarjuk szerényesség megbántani, de az ügy fontossága kieszéttel minket arra, hogy ez alkalommal vele, illetve működésével egy pár szóban foglalkozhassunk. — Midőn 1901-ben megtudtuk, hogy nagyszabani állásából Csiksomlyóra jó, sajnáltuk az ottani magyarságot, mert tudtuk, hogy benne kit vesztünk. Hisz a nagyszabani magyar társadalom összes intézményei az ő nevéhez fűződnek, vele kapcsolatosak; másrészt azonban — mint annak idején lapunkban részletesen kifejtettük — örvendünk, mert bizonyos voltunk, hogy működése örömet fog okozni mindnyajunknak. Nem csalódtunk. Ezen időtől kezdve alig volt akár hazafias, akár vallásos vagy humanus nyilvános ünnepe, ahol az ő keze nem működött, ahol az ő lelkesítő szavai, buzdításait nem elvették és példás kitartását nem tapasztaltuk volna. De szóljunk-e az ifjúsági ünnepelekről? Ott találtuk igazán elemében, ott tapasztaltuk szakmájá iránti végtelen lelkesültségét, tanítványai iránti közvetlen szeretetét. S ez utóbbi volt az életrt fényes eredmények legfőbb alapja, áldásos működésének a kulcsa. A tanítás terén csak az érhet el könnyen eredményt, kinek munkáján a szeretet húzódik. A pedagógus tudjon szeretni, ha szeretetet vár. Az apró tanítványai csilgtek rajta, mert jól esett nekik közvetlensége, a nagyok lelkesültek mellette, mert ölt-tes, tréfiás elevenségével még a legomlóabb intéseket is kedvesen tudta a szeg frjere mérni. Még annak is jól esett a lecke, akit a megrovás illetet. — A helybeli Oltár-, valamint a Szanatorium-egyesület választmányai a rendezett ünnepeleken a tanár közreműködését igénybevettek. A mindannyiszor elért fényes eredmény elismerésül mindkét választmány külön-külön 1—1 igen szép emléktárggyal és elismerő irattal lepte meg a legutóbbi napokban a tanár urat. Midőn ezt a nyilvánosságra hoztuk, feleslegesnek tartjuk a két egyesület választmányának tettét mérlegelni, de dicséretre méltó eljárásukhoz mi is csatlakozunk azon ohajtsákkal: vajha a tanár urat az itteni tanítványai körében minél hosszabban láthatnók, ugy a csiksomlyói kegytemplom kórusán, valamint a hangversenyterem dobogóján.

Gyermek-napok az Országos Gyermekvédő Liga javára. Csikvármegye főispánja áthátva az Országos Gyermekvédő Ligának a gyermekvédelem terén kifejtett áldásos és eredményes működésétől, hogy a vármegye közönsége is áldozzon a gyermekvédelem oltárára, folyó évi április hó 2-án és 3-án gyermek-napokat rendez, mely sorompóba szólítja ugy az iskolákat, mint az egész társadalmat. A gyermek-napok rendezése napjaink egyik legháládatsabb intézménye, miáltal ott, ahol az állam nehézkés gépezete nem tud elég hatékonyan működni, a társadalom egész erejével áldoz a közjótékonyágnak. Ép ez okból örömmel üdvözöljük vármegyénk főispánjának intézkedését e közjótékonyági intézmény megvalósítására a hisszük, hogy az eredmény létrehozásától a társadalom nem fog elzárkozni. Kállay Ubul főispán az iskoláknak a következő felhívást küldötte meg:

— **Erdekes lelet.** Zahola (Háromszék-megye) község erdejében „Basakutja” közletemben, mely nevét Basa Tamástól vette, egy arany csakányt találtak. A Székely Nemzeti Múzeum igazgatósága lépéseket tett az érdekes lelet megszerzése iránt.

— **Az erdélyi birtokrendezés.** A szentesítés alatt levő erdélyrezi birtokrendezési törvényjavaslat végrehajtása tárgyában egybehívtott értekezlet tanácskozását befejezte az értekezleten a szegényebb székelyek érdekében felszólaltak: Geréh János, Ferenczi Goza, dr Nagy György és Hajnó Ignác képviselőik.

— **Beszámoló.** Nagy György disszidens képviselő, a csikszentmártoni kerület követe, folyó hó 16-án tartja beszámolóját kerülete székhelyén.

— **Székyelek Andrásnyál.** Gyergyó-Ditró község küldöttsége Sümegi Vilmos vezetésével folyó hó 3-án tiszteltet a helygyminiszternél és Hadik János gróf helygyi államtitkárnál avégből, hogy a község régi vágyát figyelembe véve Gyergyó-Ditró járási székhely legyen és járásbírósgát kapjon, valamint hogy ha a választási reform életbe lép, kerületi székhely lehessen. Andrassy szivesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a kérést alaposan és jókarattal megvizsgálja. Kijelentette azt is, hogy az új választási törvényben az eddigi értelemben vett választási székhelyről nem lesz szó, mivel a reform a decentralizálás elvén épül fel. A helygyi államtitkár szintén kiltatásba helyezte a járási székhely létesítését.

Szinessek közgyűlése. Folyó hó 17., 18. és 19. napján tartják a szineszek az Országos szinesz egyesület budapesti palotájában közgyűléseket. Különösen a vidéki szineszek készülnek nagyban a közgyűlésre és érdeklődéssel várják annak határozatait. Somlár Zeigmond miskolci szinesznek egy javaslata, a szerződés módosítását tartalmazza. Ő ugyanis a vasárnapi és ünneppapi delutáni előadásokon való közreműködésért külön díjazást ohajt; a vasárnap délelőtti próbát pedig töröltetel kívánja.

szolgáltatában a liga oly sikerrel működik, a társadalomnak kötelessége, hogy őt abban teljes erejéből támogassa. A gyermeknap rendezéséből az ifjúságnak is ki kell venni a maga részét s azt többféleképpen teheti meg. Mindezek előtt ajánlatos volna, hogy folyó évi április hó 2-án vagy 3-án tanuló ifjúság egy kebelből összeállított műsorral bíró ünnepelet rendezzen önkéntes belépti-díj mellett. Azonkívül emeli az ifjúság önrésztét, ha személyes áldozattal járni a szent cél érdekében s e célból mindenik a nyalánkságra vagy más célra szobpenzképen kapott pénzből 2—4 fillért adományoz, ami összegyűjtve egy-egy elhagyott gyermeknek már néhány napi ellátását biztosíthatná. Szokásosak a felvonulások is, mely esetben az ifjúság, mondjuk az ünnepelet befejeztével a községet (a somlyóiak Csikszeredát) kibontott zászlókkal bejárnák, öltetve a ligát s így a közönség figyelmét felhívja a szent céletrt megindított mozgalomban való reá vételére. Felkérem ennőfgyva az iskolák igazgatóságit, hogy saját hatáskörében és belátása szerint a kiltzött cél érdekében közreműködjen s az ily módon hegyült összeget hozzájárulati sziveskedjék, mi mellett állandóan szemelőtt tartani kívánom azt, hogy az egész áldozathozatalnak önkéntes, lelkes jellege megóvassék. Hazafias tisztelettel: Csikszereda, 1908. március hó 5-én, Kállay főispán.

Az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének összeállítása. A vármegyei központi választmány, a m. kir. helygyminiszter rendelkezése az országgyűlési képviselőválasztók 1908. évi névjegyzékének összeállítása, illetve az 1907. évi állandó névjegyzékek kigazítására vonatkozó előmunkálatok feletti intézkedések megtétele céljából folyó évi március hó 17-én délelőtt 10 órakor a vármegyehez kisebb tanácskozási teremben Fejér Sándor alispán, központi választmányi elnök vezetésével ülést tart. Ez az ülés fogja a vármegye négy választókerületében az összes küldöttségeket megválasztani, illetve az előmunkálatok megtételére, melyek legkeasóbb folyó évi április hó 15-ig folyamata beendők, kiküldeni.

— **Gyászrovat.** Csikszentmártoni Éltea Mózesné szül. Bartalis Juliánna folyó hó 9-én, életének 20-ik évében meghalt, Csikszentmártonon.

— **Csutak Lajos főgimn. VII. osztályos tanuló,** folyó évi március hó 6-án, 18 éves korában meghalt, Kászonjakabfalván.

— **A vármegyei igazoló választmány ülése** a vármegyei igazoló választmány folyó hó 10-én tartott ülésében előadásra kerültek a Gyergyóteremén, Csikmadarason, Csikrákoson, Csikszentdomokoson és Tusnádon megtartandó törvényhatósági bizottsági tag választások ügyében beadott felebevezések. A választmány igazolta a gyergyóteremeti törvényhatósági tag választást, valamint a rákosi választáson megválasztott Fodor Miklós és a Csikmadarason megválasztott ifj. Antal Gergely mandátumát, míg ellenben megsemmisítette az egész tusnádi választást és Fekete Imre csikrákosi, valamint Antal Dénes dalfalvi jezyzó mandátumát. A csikszentdomokosi utólag megtartott választást — minthogy az ellen felebevezés nem adatott be szintén igazolta.

— **Erdekes lelet.** Zahola (Háromszék-megye) község erdejében „Basakutja” közletemben, mely nevét Basa Tamástól vette, egy arany csakányt találtak. A Székely Nemzeti Múzeum igazgatósága lépéseket tett az érdekes lelet megszerzése iránt.

— **Az erdélyi birtokrendezés.** A szentesítés alatt levő erdélyrezi birtokrendezési törvényjavaslat végrehajtása tárgyában egybehívtott értekezlet tanácskozását befejezte az értekezleten a szegényebb székelyek érdekében felszólaltak: Geréh János, Ferenczi Goza, dr Nagy György és Hajnó Ignác képviselőik.

— **Beszámoló.** Nagy György disszidens képviselő, a csikszentmártoni kerület követe, folyó hó 16-án tartja beszámolóját kerülete székhelyén.

— **Székyelek Andrásnyál.** Gyergyó-Ditró község küldöttsége Sümegi Vilmos vezetésével folyó hó 3-án tiszteltet a helygyminiszternél és Hadik János gróf helygyi államtitkárnál avégből, hogy a község régi vágyát figyelembe véve Gyergyó-Ditró járási székhely legyen és járásbírósgát kapjon, valamint hogy ha a választási reform életbe lép, kerületi székhely lehessen. Andrassy szivesen fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a kérés alaposan és jókarattal megvizsgálja. Kijelentette azt is, hogy az új választási törvényben az eddigi értelemben vett választási székhelyről nem lesz szó, mivel a reform a decentralizálás elvén épül fel. A helygyi államtitkár szintén kiltatásba helyezte a járási székhely létesítését.

Szinessek közgyűlése. Folyó hó 17., 18. és 19. napján tartják a szineszek az Országos szinesz egyesület budapesti palotájában közgyűléseket. Különösen a vidéki szineszek készülnek nagyban a közgyűlésre és érdeklődéssel várják annak határozatait. Somlár Zeigmond miskolci szinesznek egy javaslata, a szerződés módosítását tartalmazza. Ő ugyanis a vasárnapi és ünneppapi delutáni előadásokon való közreműködésért külön díjazást ohajt; a vasárnap délelőtti próbát pedig töröltetel kívánja.

Nagybójtai ajtatósság. A nagybójtai folyamán Csikvárcsán minden pénteken d. u. 5 órakor szentbeszédet mond Rás János csikvárcsói főgimnáziumi hittanár. Szentbeszéd után litánia. Az első szentbeszéd, amelyben a hitről minden boldogság alapjáról beszélt, e hó 6-án tartotta meg, amely alkalommal a templom majdnem teljesen megtelt általtas közönséggel.

Tea estely Csiksomlyon. A csiksomlyói Jókai-negyel folyó évi március hó 14-én a román. kath. elemi iskola termében ismeretterjesztő előadással egybekötött teaestélyt rendez, amelyre az érdeklődőket ez uton hívja meg a rendezőség. A műsor a következő: 1. Schakspere költészet nek általános jellemzése. felolvassa Kassay Lajos főgimnáziumi tanár. 2. Európa terfoglalása Ázsiában, előadja dr. Dobos Ferenc főgimnáziumi tanár. 3. Hit. Remény. Szeretet. Étiokp. Kezdeté este fel 8 órakor. Belpó-díj: családijevy 1 korona 20 fillér, személyijevy 60 fillér.

A játék vege. Kezdővasárnapot Inostván birtokrendező mérnök két fia Béla I. osztály és Kálmán III. osztályú gimnazisták folyó hó 3-án atyjuk vadászfegyverrel parhajosított játszottak. Játék közben a fegyver oly szoronszerűen sült el, hogy a sorokat a nagyobbik fiu arcába, fejébe és mellébe fúródott. A szerencsétlen fiu élet és halál között lebeg.

Rabio gyilkosság. A gyergyoszentmiklósi dedái vonalon dolgozó munkások közül negyen hasznosulésból Gracian Francisko olasz munkást meggyilkoltak és nála lévő pénzen osztozkodtak. Élesre fent kessel annyira árvagták a nyakát, hogy csak a tor köztört a fejet a törzshöz, azonkívül több kesz szurast ejtettek rajta, foga a fején. A tetkeltlen munka elvégzésével Salamason a Marosba dobták. A gyilkosok elmenekültek. A csikszereadi ügyész azonnal értesült a szörnyű tett elkövetéséről s a vizsgálat megkezdésére Veress Árpád kir. ügyész. Széchenyi Goro vizsgálóbíró és Dolmány Antal járási orvos szállottak ki. A vizsgálatnak sikerült a negy elmenekült gyilkosnak nevet megtudni s most a esendőség ennek alapján nyomozza a tetteseket.

A Maros aradása. A megaradt Maros folyóvíze a parton heverő több ezer tuffat sodort magával, amelyek a székelyvasutak céljaira épített ideiglenes hidakat részben el sodortak, részben tönkretettek. Donya János erdővéd Kelemen felszavari tisztviselővel a calotirvái firtésztelepre igyekezett kocsival. A rohamos jégzajlás a kocsit, az óriási jég-táblák és tuffatök közé szorította, porra zúzták Donya erdővédet agyonnyomták, rögtön meghalt. Kelemen nem szalt le a kocsiról, de a gerendák egy félig vízzel felt uztelti szikla-üregbe szorították be, ahonnan az elősiető mentőmunkások csak n-hozon tudtak kihúzni. Az ár 24 távirószlopot magával sodort. A forgalom szüntel. Gyulatehervárról egy százal utaszt, Marosvásárhelyről egy százal gyalog ságot vezényeltek ki a mentéshez.

Százhetvenegy gyermek tűzhalála. Amerikában Cleveland külvárosában körülbelöl kétszáz egyen pusztult el, részint tűzben, részint az örületes tolongásban. A tűz egy káyhának tulhevítése folytán támadt, masok szerint gyújtogatásból. A tűz az alsó emeleten keletkezett, a tanulók tanítójukkal a harmadik emeleten tartózkodtak, így mikorra leérték a határhatalatlan füstbe kerültek, egyszerre berzasztó rémület fogta el őket. A tanítók minden igyekezete nem tudott rendt csinálni sőt egy tanítónót, számtalan tanulót agyontapostak. Több apa és anya megőrült s egy anya ki valamennyi gyermekét elvezítette öngyilkos l-t. A katasztrófa okául első sorban az iskola épület rendkívül hiányos szerkezetét mondják.

Budapest törvényhatósága március 7-én tartott gyűlésen Fülepp Kálmán főpolgármester indítványára fadjalmának és részvétenek jegyzőkönyvileg adott kifejezést, mert sok magyar gyermek lett szerencsétlen áldozata a katasztrófának.

A halálbüntetés statisztikája. A büntető törvénykönyv életbe lépése, vagyis 1880 óta jogerősen összesen százhetvenegy embert itéltek halálra. Kivégeztek negyven elíteltet, kegyelmet kapott hatvanynole, kivégzés előtt meghalt három. Legtöbbet tizenhatet, 1884-ben itéltek halálra s ezek közül kivégeztek tizet.

Elszámolás. Rancz János siremleke javára rendezett táncmulatságon összes bevétel volt 330 korona 36 fillér, melyből a bál kiadásaira ment 187 korona 52 fillér s így maradt a kitöltött célra, 148 korona 78 fillér. Felülfizettek: Rácz Béla 15 koronát, Bálint Lajos, Balló János, Lukács Vilmos, Gál Miklós, Tompos Mátyás, Csiky Miklós, Mihály Gergely és Mihály István 10—10 korona. Öv. Lakatos Jánosné 6 korona. Heschahmer cég, Thomos, Scherer és Galtz cég, Szekeres János, Palánc Sándor 5—5 korona. Szekeres Péter, Szűcs István 4—4 korona. Ferencz József, Veress Árpád 3-50—3-50 korona. Antal Péter, Gábor János, Csodó András 3—3 korona. Hankó Zoltán 2-50 fillér. Dr. Daradics Félix, dr. Székely Manó, Trohán Béla, Hajdu János, Vereas Antal, Deák György, Kovács Mihály, Bartha István, Balázs János, Antal Domokos, Krausz János, Faradó Simon, Groz Vilma, Nagy Lajos 2—2 korona. Gernárd Anna, N. X., Péter József, Jakab Ödön, Márton László, Ferenczy András, Bodó József, Csizser Imre, Köszegi László 1-50—1-50 fillér. Mihály Elek, Darab Sándor, Bíró Imre,

Ágoston József, Pálosy Géza, Kovács Péter, Kató Márton, Kovács Ágoston, Teutsch György, Vorzák Ferencz, Movász Liliály, Mánya János, Farkas János, László Ferencz, György Balázs 1—1 korona. Baricz Imre, Ferenczy István, Antal János, Antal Gyula 50—50 fillér. A felülfizetőknek a kegyetes célra tett áldozataikért hálás köszönetet mond a rendező bizottság.

Munka közvetítés. Schiffer Miksa okleveles mérnök a „Székely vasutak deda—gyergyoszentmiklósi vonalának vállalkozója” az iránt kereste meg a vármegye alispánját, hogy munkálataihoz a székely munkások feloldulásában segítségére legyen. A vármegye székely napszámosok munkások érdekét a vállalkozóval megkötött szerződés már eleve biztosítja annyira, hogy a vállalkozó a székely munkások feloldulására — a mennyiben ilyenek jelentkeznek — első sorban kötelezve van. A vállalatnál a munkások a rövidtávú tavaszi és őszi napokon 2 korona 60 fillértől 2 korona 80 fillérig, a nyári napokon pedig 3 korona napibért kapnak. Olyan munkásoknak, a kik vasut építésnél dolgoztak, huzamosabb idejű szerződés kötése is igényük van. Minden ez ügyben történő megkeresésük „Vármegyei munkás közvetítő” címre Csikszereadba emelkedők.

Elszámolás. A kozmási ifjusági egyület folyó 1908 évi február hó 20-án színházi keszleteinek gyarapítására, színi előadással egybekötött táncmulatságot rendezett, mely nagy szellemiség, mint anyagilag igen jól sikerült. Az estély bevétele 225 korona 90 fillér. Kiadás 148 korona 66 fillér. Az egyület javára maradt tiszta jövedelem 77 korona 24 fillér. Felülfizettek: Duduc Karoly, Rakosy István, Inoc Ignac, Sándor Gergely 2—2 korona, Boeskor László 3 korona 40 fillér, Basa Mihály 1 korona 60 fillér, Bajna Ferenc 1 korona 30 fillér, Fodor Albert, Imre Ignac, Fekete István, Gyarmati Karoly, Udvari József, Santa Mózes, Rakosi János, Borbély Albert, Domokos Sándor 1—1 korona, Parvas József 60 fillér, Bene István, Simon Mihály, György József, Gombos N. Péter József, Simon Mihály, Orban Dimes 40—40 fillér. Fogadják a székely felülfizetők az ifjusági egyület halas köszönetét.

60 mérnök a magyar államvasutal. A magyar kir. államvasutalnak a Mészaki Világ jelentése szerint az építőzások, oly vehemenciával indultak meg, hogy legközelebb mintegy 60 új mérnököt fognak szándékolni. Egy a központi építési osztályból, mint az osztálymunkásoktól már régebben elvonták az építési gyakorlatlalt bíró közegeket, úgy hogy ezek személyzeti létszámának melletti felmérését is kívánják a szolgálati érdekek. E mellett a magyarállam vasut egyes régebben szolgált, alaposan kifiasart, hasznos műszaki közegeivel szemben elömentel és a jövő biztosításában olyan rögét álláspontra helyezkedik, amely sem a szolgálat érdekében nem áll, sem pedig piros eszaktul senki számára nem eredményez. Csodálják, hogy Kossuth miniszter és Székelyi államtitkár és a vasutások politikai „szószólt” az efféle eszettek nem kívánosak.

A csikszereadi műkedvelő társulat február hó 11-én és 13-án színelőadással egybekötött táncestélyt rendezett, mely a vidékről kétszázegyetelt szép publikum közmegelegedéste fenyvesen sikert. Színe került Vidor Pálnak a „Veress sapka” című népsziműdny melyben a szereplők ratermettsége csak növelte a darab jó irányú érkölesét nevelo hatását. A szép siker elérésében nagy részvétel a rendező bizottság tagjainak, nev szerint György Ilyes plebános, Gyórpál András tanító, Tompos Károly közegei jegyző és Kelemen József közegei biro uraknak, kik mindent elkövettek, hogy Csicsó közegeiben ezen legelső műkedvelői próba továbbra is buzító hatással legyen az ifjuság helyes utra terelésében. Az estélyen felülfizettek: Hajnó Ignác országgyűlési képviselő 20 korona, György Ilyes plebanos 8 korona, Peter Mózes, Kmpian György, Orosz Mihály, Lakatos Karoly, Deák Ferenc, Fekete Imre plebános, Péter József közegei jegyző, Jakabovics Samu 1—1 korona, Szász István, Tompos Károly közegei jegyző, Deák Elek 3 3 korona, Széchenyi Antal 6 korona, Kovács Mihály plebános, Deák Kálmán, Csikszerepvi kör, Zakariás Toni, Orban József 2—2 korona.

Elszámolás. A gyimesbükküi táncestélyen felülfizettek: Bándi Gyula és özvegy Zakariás Zakiné 4—4 koronát, Nagy János Balánka, Nagy Galaczi Miklós, Nagy György Balánka, Gergely Viktor és Császár Karoly 1—1 koronát, Székely Erdőpár 9 tisztviselője 2—2 koronát. — Bevétel volt: 261 korona 92 fillér. Kiadás 97 korona 86 fillér s így a tiszta jövedelem 164 korona 6 fillér. Fogadják a nemesszivül felülfizetők a rendezőség hálás köszönetét.

Aron Gábor. Az aradi katolikus templom építési bizottsága feliratot intézett a hadügyminiszterhez, melyben arra kéri, hogy a hasznavehetetlen régi agyuk bronzjából engedne át megfelelő mennyiségű a templom harangjai öntésére. Barabás Béla és Müller Károly országgyűlési képviselők pártolják az „agyból harang” ügyet.

Elismerés Kaptuk a következő sorokat melyet szőszentit közlünk. „Evek óta súlyos természetű agyék sérülésem szenvedtem. Már a reményről is lemondottam volt, hogy még valaha meggyógyulok. Utolsó reményemem a segesvári kórház orvosaihoz volt, kikről sok csodás dolgot hallottam. Elhatároztam tehát, hogy Segesvárra megyek s ott magamat operáltatom. Elhatározásomat tett követte. Az operáció fényesen sikerült a

én most dacára, hogy 65 éves ember vagyok, nagyon jól érzem magamat. Nem tudok az isteni gondviselésnek elég hálat adni, hogy Segesvárra vezetett. De örök hálaival tartozom a tudós körházi orvos uraknak is, kik súlyos bajomból ki gyógyítottak. A jó Isten áldja meg őket, hogy még sok szenvedő embertársamon segíthessenek. Csikjónfalván, 1908 március 8. Gergő Mihály.”

Műkedvelői előadások. A mult hónap folyamán két községben: Csomortánban és Csobottfalván rendezett az ifjuság színelőadást. Mindkét helyen az volt az előadások célja, hogy alapot teremtsenek egy-egy harmónium beszerzésére. — Csomortánban február hó 4-én, 6-án és 8-án adták elő Szigligeti Ede népsziművét, a Czigányt. Az előadás mindhárom este jól sikerült, amiben nagy érdeme van a betanító rendezőknek, György Lázár tanítónak. Az első két előadáson begyűlt 124 korona 35 fillér. Azonban a különtele kiadások oly magásra rugtak, hogy a tiszta jövedelem csak 6 korona 14 fillér. Az előadás harmadzori megismétlést a birtokosság áldozatkészsége tette lehetővé. Ennek jövedelme még nem tudható, mert természetben szolgáltatták ki az anyagi hozzájárulást. Természetesen ezen előadás ingyenes volt. Mindenk előadás után táncz volt. Felülfizettek: Gál L., Orbán G., Hajnó J., Péter M., Kánya K., Bartalis S., Xantus E. és Péter S. 1—1 koronát, Bálint L., Kovács A. 80—80 fillért, Bene D., Burján I. 50—50 fillért, Baresai D. 40 fillért és Ambrus F. 20 fillért. — Csobottfalván február hó 27-én és 29-én két hóhozott adtak elő: „Inkognitó” és a „Hushagyókold”. Mindkét előadás a szereplő személyek valamennyien jól játszottak. A betanításért és rendezésért Ambrus Ferencz tanítót illeti meg a dícséret. Az előadások után táncz volt. Az összes bevétel 181 korona. Felülfizettek: Kassai Lajos 3 k., Erős József, Kovács András 2—2 k., Csizsér Pető, Ferencz Gyula, Xantus Elek, Domokos Elek és Kánya Keresztes 1—1 korona, Gzel Károly 60 f. id. Petrus Antal 20—20 fillér. Mindkét rendezőség a felülfizetőknek ez uton is köszönetet mond.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóulat Réssvény-ársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a penzpiacrol.

Budapest, 1908. március 5-én.

A budapesti értékpörzsde az elmúlt héten az üzletlenség jegyében folyt le, miután a new-yorki tőzsde hanyagságról beérkezett hírek a spekulációt tartózkodóvá tettek. A forgalom úgy nemzetközi, mint helyi értékekben a minimumra redukálódott. Mint érdekes jelenség felemlíthető az Első magyar általános biztosító társaság jubilaris merlege, mely ezen valafalt üzletmenetet a legközelebb színtben tünteti fel. Az igazgatóság a legközelebb megtartandó közgyűlésnek javaslathafogja hozni, hogy a részvénybirtokosoknak az elmúlt évre 500 koronanyi rendes osztalekon felül 250 korona jubilaris osztalek címen fizetessenek ki, mely körülmény folytán ezen részvények árfolyama lenyegesen emelkedett.

Az Alpine Montan-Gesellschaft rendkívül kedvező merlegével kapcsolatosan eléuk kereslet tárgyat képeztek, a rimamurányi vasúti részvények, melyek árfolyam emelkedést tüntet fel.

A befektetési értékek piacán csökély üzlet volt, míg a sorsjegypiacé jóformán teljesen el volt hanyagolva.

Az angol bank ma tartott ülésén a londoni kamathat 4%-ról 3 1/2%-ra mérsékelte. Valószínűnek tartják, hogy a legközelebbi napokban a német bank is le fogja szállítani hivatalos kamatlátát, minek megtörténte után az osztrák magyar bank kamatlátának 1 1/2%-kal leendő leszállítását várják.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	feb. 27.	márc. 5.
4% magyar korona jradék —	94.55	94.45
Magyar hitel részvény —	778	774.75
Rimamurányi vasúti részvény —	539	541.75
Első magy. általános bizt. r.-t	10.375	10.625

Pályázat.

Csikvármegye Gazdasági Egyesülete, a vármegye törvényhatóságának engedélye folytán, pályázatot hirdet a vármegye területén levő közegei avagy felekezeti faiskolák kezelői részére.

A pályadíj 300 korona, melyből a leg-sikeresebben kezelt és fenntartott hat faiskola kezelője egyenként 50—50 korona jutalomban részesül.

A pályázati kéréshez csatolandók:

1. Közegei előjárósági bizonyítvány, melyben igazolandó:
 - a) hogy a faiskola területe a vármegyei szabályrendelet 3. §-ában előirt módon be van kerítve;
 - b) hogy pályázó a faiskolát legalább 5 év óta kezeli;
 - c) hogy az általa kezelt faiskolából 1907. év folytán, vagy azt megelőzőleg legalább 300 drb. nemesített facsemetét községében, vagy vármegye területén ingyen, vagy mérsékelt áron kiadott;
 - d) hogy a községi tanköteles gyermekeket az 1894. évi XX. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri rendelet utasítás értelmében a fatenyésztésben gyakorlatilag oktattja;
 - e) hogy a faiskola területét a fatenyésztési céljain kívül más célra nem használja;

f) hogy a községben valamely szabad-ter, ut, utca, befásítására általa kiültetett fák közül legalább 10 drb. él s azok alkalmas módon bekerítve és megóvva vannak.

II. Csatolandó a faiskola egyszerű tér-rajza, melyen feltüntetendő, hogy hány drb. van, — hány drb. nemesített csemete és hány drb. anyafa volt a faiskolában 1907. év végen.

A pályázati folyamodványok 1908. év június hó 1-ig a Gazdasági Egyesülethez nyújtandók be. Az Egyesület intézkedni fog az iránt, hogy a pályázók faiskolái megvizsgáltsassanak s annak eredményéhez képest a pályadíjak odaítéltsenek.

Ezen pályázat évről-évre megújítatik. Csikszereada, 1908. március 4-én., Csikvármegye Gazdasági Egyesülete mint vármegyei mezőgazdasági bizottság.

Magyarország földművelésügye az 1906. évben.

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter ez évben is külön nyomatásban kiadta a szokásos évi kormányjelentésnek tárcájára vonatkozó részét, a zidévagy statisztikai kimutatásokkal együtt. A jelentés tartalmából a helyen csak arra a fejlődésre kell utalnunk, melyet az 1906-ik évben a földművelési kormány intézkedései következtében különösen az állattenyésztés, az állami, közegei és közbirtokossági erők kezelése, a gazdasági oktatás, a népsejítés a Székelyföldön és a hegyvidéken, a szövetkezeti intézmények, a gazdasági munkasüggék, főleg pedig a gazdasági hazipar nyertek. Ezek az eredmények annal erősebben esnek lathra, mert a jelenlegi kormány a szóban levő évben csak negyedik hónapjában kezdte meg működését és pedig úgy, hogy az évi költségvetés kereteit a törvénytelen kormánytól volt kénytelen átvenni és tekintettel a beállott politikai és közzgazdasági zavarokra, ebben az évben nagyszabású fejlesztő akciókra, mint az év végeig már befejezést is nyerő intézkedésekre, nem gondolhatott. Darányi szóban levő kiadvány az érdeklődők, míg a készlet tart, a miniszteriumhoz címzett egyszerű megkeresésre megkaphatják.

Bikavásár Csikszereadban.

Csikvármegye Gazdasági Egyesülete, mint megyei mezőgazdasági bizottság által 1908. évi április hó 8-án Csikszereadban rendezendő XX. évi bikavásár is kiállítás szervezte.

A vásár a Fazakas-piac téren rendezték. Az állatoknak szükséges vezetőkkel d. e. 9 órakor a helyszínen kell lenniük. A bírálóbizottság által alkalmazottak talált tenyészbikák tenyészigazolvánnyal láttatnak el. Idegen vármegyeiből hajtott bikák is vizsgálat alá vétettek s vármegyei községek által csak az esetben vásárolhatók meg, ha itt tenyészigazolványt nyerneik.

A vármegyei járási mezőgazdasági bizottság által tenyészigazolvánnyal ellátott bikák vizsgálat alá nem vétettek. Felülvizsgálat alá állíthatók azonban olyan bikák is, melyek részere a járási mezőgazdasági bizottság tenyészigazolványt ki nem adta. A tenyészigazolványos bikák közül a községek előjárósági, vagy a közbirtokosságok meghívottjai szabadon vásárolhatnak s a vételért a tulajdonossal kiakudhatják. A kerüllet kir. állattenyésztési felügyelő a községek részere a tenyészbikákat a felhajtáshoz és szűkeglet-lehez képest lehetőleg ezen vásáron fogja beszerezni s azok árát az arra igényt tartó községek helyett 10 százaléki árkedvezmény és három felévi kamatmentes részletfizetés engedélyezése mellett kiutalni. A községek részere vásárolt bikák az átvétel napjától számított egy évre államköltségen biztosítottak. A kiállításra hajtott községi bikák gondosbí érdemülkhöz képest jutalomba részesítettek.

A bíráló bizottság csak olyan tenyész-tők bikáit vizsgálja meg díjtalanul, kik az egyesületnek legalább évdíjas tagjai. Azok, kik az egyesületnek nem tagjai, ha tenyész-bikájukra igazolványt akarnak nyerni, kötelesek az egyesület pénztárába 6 koronát a vizsgálat megkezdése előtt befizetni s az erről szóló nyugtatványt a helyszínen felmutatni. Azon községi Gazdakörök tagjai, melyek a Gazdasági Egyesületbe tagul fel vannak véve, ha gazdaköri tagságukról írásbeli igazolványt mutatnak fel, az előbbi feltétel mellett csak 3 korona fizetésre kötelesek.

Azon községek előjárói, vagy megbízottjai, melyek részletfizetésre kívánnak tenyészbikát vásárolni, ezen szándékukat előlegesen az egyesületi irodában (vármegyeház) jelentésük be, avagy legkésőbb a vásár napján reggel 6 órakor az irodában jelentkezzenek s hozzák magukkal a község pecsétjét.

Eladók, ha a Gazdasági Egyesületnek nem tagjai, kötelesek a vásár megkezdésénél az eladási ár 2 százalékát a Gazdasági Egyesület pénztárába nyomban felítenni. A Gazdasági Egyesület a felhajtott tenyészbikák tulajdonosai részere a következő kiállítás díjakat tűzi ki:

I. Magán tenyész-tők bikái részere, melyek tenyészigazolvánnyal bírnak, vagy ilyen az alkalommal nyerneik: Első díj 50 korona. Második díj 30 korona. Harmadik díj 20 korona.

II. Községi bírák részére, melyek a folyó évre tényszerűséggel bírák: Első díj 30 korona. Második díj 20 korona. Harmadik díj 10 korona. Ezen díjakban kizárólag csak Gazdasági Egyesületi tagok részesülhetnek. A bírálatokat és a vásár ügyeit az állattenyésztési szakosztály a kerületi m. kir. állattenyésztési felügyelővel intézi.
Csikszereida, 1908 március 4-én.
A Gazdasági Egyesület Igazgatósága.

Az erdélyi vásárok március hóban.

12. Harasztkerék, Kolozsvár, Medgyes, Oláhfalva (Szentegyházás). — 14. Szászváros. — Nagysink, Segesvár. — 18. Bolkács, Sepsiszentgyörgy. — 19. Csikszentdomokos, Egerbég, (T. A. m.) Görösön, Magyargyermonostor, Martontelke, Miklóstelke, Nagypöld, Parajd, Uzon, Vajdahalaz, Vajdakamarás. — 20. Brad, Szilágyosmlyo. — 21. Bilak, Erdőscentgyörgy, Orlát. — 23. Apold, Felvinc. — 25. Székelyudvarhely. — 26. Erzsébetváros, Pödvár, Szinye, (Dea mellett) Szilágygyárfalu. — 29. Egerhát. — 30. Bonchida, Hejásfalva, Kisink, Marosorozsfalu, Radnóth, Szászcsőra, Zentelke.

A Gazdasági Egyesületből.

A Csikvármegyei Gazdasági Egyesület Igazgató-választmányának f. hó 4-én Éltés Zsigmond elnöke által ülést tartott, melyen a választmány tagjai szép számmal jelentek meg. Targyszorzat előtt a titkár részéről emlékeztet meg Szántó József val. tag haláláról, kiknek emléke jegyzőkönyvileg megörökített határozattal.

Oláh Károly Szárhegyen és ifj. Darvas Ignác Kásonyfaluban népies mintagazdaság beállítására nyersen államsegélyt, ezt azon meggyőzéssel vette tudomásul a választmány, hogy nevezettekől elvárja, mikép földműv. miniszternek ezen figyelmet buzgó munkásságukkal fogják viszonzni. Több felszólalásra adott alkalmat a Székelyföldi kirendeltségnek azon átirata, melyben a mult igazgató-választmányi ülésen a magyar erdélyi fajta szarvasmarha védelme tárgyában kelt határozatra azon észrevétel közli, hogy a kirendeltség mindig tiszteltben tartotta a vármegyei szabályrendelet intézkedéseit, mire a választmány a kirendeltség teljes elégtételül kijelentette, hogy az idegen fajta szarvasmarhák behozatala ellen való felszólalásában a kirendeltséget távolról sem volt szándékában gyanúsítani, legfennebb azon újabban felmerült törekvések ellen akart az egyesület már eleve állást foglalni, melyek a vármegye állattenyésztési irányának megváltoztatása iránt már is fenn forognak.

Elhatározottat, hogy az őszi állatdijazások alkalmával Kozmason is díjazás fog tartatni. Nem tette magáévá az igazgató-választmány a Temesvármegyei Gazdasági Egyesületnek azon megkeresését, hogy a közbirtokossági legelők megváltassanak és közvagyonná nyilvánítsanak. Az országos méhézeti egyesületbe tagul belépett a Gazdasági Egyesület, a Sopron Vármegyei Gazdasági Egyesületnek azon megkeresésére, hogy a földadó kataszter kiigazításánál az 1600 négyszögöles kataszter hold helyét a hektár számítás vétsékek alapul s ezen alapon a kataszteri munkálatok átalakítsanak, a választmány valamely átmeneti intézkedést szivesen fogadna, de oly nagy munkát és nagy költséget igénylő átalakítás kerelmzését nem tartja indokoltnak. A sepsiszentgyörgyi kiállítás számádsái, valamint a mult őszi rendezett állatdijazásokról szóló jelentés tudomásul vett. Megállapítottat a folyó évi bikavásár programja, mely alkalomra tényszerűséggel díjazásra 160 korona kiutaltatott s az eddigi program olyképen módosítottat, hogy jövőre a Gazdasági Egyesületi tagok nagyobb kedvezményeket élvezzenek azokkal szemben, kik az egyesületbe maig sem léptek be.

A vármegyei magánjavak igazgatóságánál a vármegyei falkola kezelők jutalmazására adományozott 300 korona elfordítása iránt a pályázati hirdetés megállapítottat, melyben igen tanulságos feltételekhez köttetnek a jutalmak elnyerésének feltételei. A vármegyei vándortanító és falkola felügyelői állás megüresedésére, annak betöltésére a pályázati hirdetés közzététele elhatározottat. Új tagokul felvettettek: Balogh István és Dénes Ferenc Gyergyóújfaluból, Agoston Ágost és Purk Lajos Gyergyócsomafalváról. A kerületi méhézeti vándor tanár által a vármegyei méhézeti állapotáról összeállított jelentést örvendetes tudomásul vette a választmány s a szép lendületnek indult méhészkedés érdekében megkeresni határozta a Székelyföldi kirendeltséget is közreműködésre. Sajnos, tudomásul vettettet a belügyminiszternek azon intézkedése, mellyel a vármegye törvényhatósága által az egyesület előterjesztése alapján az üsző borjúk levágásának korlátozása iránt alkotott vármegyei szabályrendeletet nem erősítette meg.

Az ülésen Dr. Fejér Antal, elnök-ügyész, Kiss Ernő, Révész Gyula, Sántha Simon, Ince Ignác, Bara János, Andrács Lajos, Szigeti Varga László, Tompos János, Balázs Dénes, igazgató választmányi tagok és előadó titkár voltak jelen.

NYILTÉR.

(E rovatban közölték nem felelő a szerkesztő.)

Mindazok, kik egyetlen gyermekünk Lajos halála fölötti mély szomorúságunkat őszinte részvételükkel enyhítették és siettek vigasztalásunkra a pótolhatatlan vesztésünkből megadott legőszintebb köszönetünket e helyen is.
Kelt Kásonyjakabfalván, 1908. március 10.
Csutak Albert és neje.

Szerkesztői üzenet.

R. F. Versét, mely szárnypróbalgatásra vall, nem közölhetjük.

B. I. Csikkarfalva. Az önk által vitatott dolgokra vonatkozó minden további közleménynek csak a „Nyiltér“ rovatban adhatunk helyet.

1972—908. tkvi. szám.

Árverési hirdetés és feltételek.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint tkvi hatóság a Székely népközpont részén tartott nagy Mihály és neje Sallo Rozália elleni végrehajtás ügyében végrehajtató kérésére a végrehajtási árverést 1500 korona töké s járuléka erejéig a csikszereida királyi törvényszék, a csikszentmártoni királyi járásbíró területén lévő a Csikszentimre község határában fekvő, a csikszentimre-i 267 számú telekjegyzőkönyvben A + alatt foglalt:

- 1343. helyrajzi számú ingatlanra 96 korona, 4886. helyrajzi számú ingatlanra 30 korona, 5349.2. helyrajzi számú ingatlanra 14 korona, 5710. helyrajzi számú ingatlanra 20 korona, 7441. helyrajzi számú ingatlanra 14 korona, 7719. helyrajzi számú ingatlanra 44 korona, 4863/2. 4864. helyrajzi számú ingatlanra 352 korona, az ottani 663 számú telekjegyzőkönyvben A + alatt foglalt 6967—6973 helyrajzi számú ingatlanra 131 korona, 6976—6981. helyrajzi számú ingatlanra 131 korona az ottani 706. számú telekjegyzőkönyvben A + 8544—8547 helyrajzi sz. ingatlanra 142 korona, az ottani 1484 számú telekjegyzőkönyvben A + 903/1. helyrajzi számú ingatlanra 10 korona, — az ottani 2037. számú telekjegyzőkönyvben A + 853. helyrajzi számú ingatlanra 22 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron ellenértékkel azzal, hogy az árverés a 267. számú telekjegyzőkönyvben C. 1. alatt és a 2037. számú telekjegyzőkönyvben C. 1. alatt özevgy Gal Antal és a 663. számú telekjegyzőkönyvben C. 2. alatt özevgy Szopos Antalné, Csató Katalin életfogytiglani haszonélvezeti jogát nem érinti.

1. Az árverésre határnapul 1908. évi március hó 30-ik napjának délelőtt 9 óráig Csikszentimre község házhoz tűzi ki.
A királyi járásbíró telekkönyvi hatósága.

Csikszentmárton, 1908. február 25-én.

Göszl Peter,
királyi albiró.

324—908 szám.

Árverési hirdetés.

Csobotfalva község előjárósága közhírré teszi, hogy a közbirtokosság tulajdonát képező alább felsorolt javakat három egymásután következő évre Csobotfalva község határában folyó hó 21-én délelőtt 8 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja. Árverezők kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdésekor készpénzben a bizottság kezébe letenni.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

- 1. Terkuczta-havas kikiáltási ára 10 korona.
 - 2. Kisborda-havas kikiáltási ára 325 korona.
 - 3. Kisborda alatti kert kikiáltási ára 43 korona.
 - 4. Bálintsorka alatti kert kikiáltási ára 140 korona
 - 5. Gulambhalmi lőrésznel 2 kerti kikiáltási ára 46 korona.
 - 6. Gyepce-patakban az északi legelő kikiáltási ára 100 korona.
 - 7. Gyepceben a Császár-féle birtok kikiáltási ára 130 korona.
 - 8. Gyepceben a Császár-féle borjus kert kikiáltási ára 46 korona.
 - 9. Gyepceben az Oláh György féle kert kikiáltási ára 30 korona.
- Az I. és II. határrész vadászterülete 6 egymásután következő évre adatik haszonbérbe 12 korona kikiáltási ár mellett.

A község előjárósága.

Csobotfalván, 1908. március 1-én.

Páffy András,
jegyző.

Csicsor Pál,
bíró.

1844—908. telekkönyvi szám.

Hirdetés.

Csikborszova községre nézve az 1892. XXIX. t.c-ikk értelmében a tényleges birtokok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztével, ez azzal a felszólalással tértek közre:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. törvények 15. és 17. §-ai alapján idezve e §-oknak az 1889. XXXVIII. törvények 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. törvények 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. törvények 7. §-a és az 1891. XVI. törvények 15. §. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. törvények 22. §-a alapján történt többek érvénytelenségét kimutathatják, e véglől törzsi kereseteket hat hónap alatt vagyis 1908. évi március hó 20-ik napjától 1908. szeptember 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törzsi kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. cikk 16. és 18. §-aikk esetében idezve az utóbbi §-ok az 1889. XXXVIII. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit és a tényleges birtokok tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással émi kívának, írásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1908. évi március hó 20-ik napjától 1908. szeptember 20-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után ellenmondásunk többletfigyelmetbe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. 3. pontban körül írt esetekben kívül az eljárás is az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogokat bármely irányban serve vélik, — ide értve azokat is akik a tulajdonjog arányában az 1889. XXXVIII. törvények 16 §-a alapján történt bejegyzést servelmenek tulajak — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. évi március hó 20-ik napjától 1908. évi szeptember 20-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelemzetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerről másolatokat is ozottak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Csikszereida, 1908 február 14.

Jurkovic,
királyi törvényszéki bíró.

1—3

214—908. mj. szám.

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy Csikvármegye magántulajdonát képező Bojtorjános, Tarhavas, I. Kisbakkós, Magyarósvölgy, Kismagyaros, Nagymagyaros, Vámkút, Püstiökert, Haragos, Kishavas, Cibles, Fejérhavas, Vereskő, Komarnik, Kopárhely, Tölgyessarok, Nagysarok, Czírjásarok, Veresmart, Cibles-ly-rét, Kikötők, Kistrét, Pojánai fűrészek és kaszálók, Töblasarok, Balázssarok, Hegyes-havas, Csizsársarok, II. Kisbakkós, Köszörűkőparak-havas, Tyukos-havas. Pődies, Köszörűkőpataki 3 kert, Tölgyesi mézszégetési jog és mézszételep nevű kaszáló- és legelőbirtokok, illetve jogok 1908. évi április hó 2-án délelőtt 8 órakor Gyergyóújlégyen a gazdasági irodában megtartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás alkalmával fognak az 1908. évre haszonbérbe adatni.

A feltételek szerinti kikiáltási ár 10—10 százaléká az árverező bizottság kezébe az árverés megkezdése előtt bántpenz fejében letendő.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Az árverési általános és részletes feltételeket a gyergyóújlégyesi gazdasági irodában a hivatalos órák alatt bárki betekintheti.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszereida, 1908. március 3.

Dr. Csiky József,
igazgató.

Árlejtési hirdetés.

Csikmenaság közbirtokossága — Ujfalu tizesében — a saját pénztárából egy bolthajtásos köhid építését határozta el.

Árlejtési összeg 1118 korona.

A munkálatok kivételének hajtótársa czéljából 1908 évi március hó 18-ik napjának délelőtti 8 órájára a község házában tartandó szó- és zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A hid egyik oldalának hossza 6 méter, magassága 2 1/4 méter és 4 darab vízvezető 2—2 méter.

A hidhoz szükséges kövek kivételét a birtokosság a saját területén megengedi, azonban azt vállalkozó köteles kivettetni s a behordást a község közmunkán teljesíti.

Felhívattak versenyezni óhajtok, hogy az építkezési munkálat végrehajtásának elvállalására nézve zárt ajánlatukat az árlejtés megkezdése előtt az előjárósághoz adják be, — a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek.

A kikiáltási összeg 10 százaléka bántpenz gyanánt vagy megfelelő óvadékképes értékpapírral esatolandó az ajánlatban.

A munkálatra vonatkozó költségvetés a község házában hivatalos órák alatt megtekinthető.

Csikmenaság, 1908 március 6.

Erdély József,
bíró, jegyző.

Ferencz Ignác,
bíró, elnök.

1952 908 at szám.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye közigazgatásánál előléptetés folytan áresedésbe jött egy járási és egy központi díjnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A járási díjnoknak évi 808 korona és a központi díjnoknak évi 880 korona.

Felhívom mindazokat, kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.c-z. 19. és 33 §-aiban előirt képzettségüket s eddigi szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelt, sajátkezűleg írt kérvényeiket a vármegye főispánjához czimezve, az 1908. évi április hó 5-éig bezárólag alulírott alispánnal nyújtsák be, mert a később beérkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázat mikénti benyújtására a 125000—1902. Bm. számú rendelettel kiadott vármegyei ügyviteli szabályzat 4. és 5. §-aiban foglaltak az irányadók.

Csikszereida, 1908. március 2.

1—3

Fejér Sándor,
alispán.

Hirdetés.

Alattirt állami iskola gondnoka ezennel közhirre teszi, hogy a csikmenasági iskola tulajdonát képező 101 hold kaszáló s legelő területet az 1908. év nyarára haszonbérbe adja nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek. — Az árverés Csikmenaság község házában 1908. április hó 2-án délelőtt 8 órakor fog megtartatni, 310 korona kikiáltási áron.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát, vagyis 31 korona bántpenzt az árverés megkezdése előtt letenni. Egyéb feltételek saját lakáson bármely időben megtudhatók.

Csikmenaság, 1908. március 2.

1—3

Csedő Gábor,
az állami iskola gondnoka.

Az Agrár Takarékpénztár Csikszereidai fiókjának 1908. március 1-től kezdődőleg a pénzpiac javultával kisebb kölcsönöknél 1 1/2 százalékkal, nagyobb kölcsönöknél 2 százalékkal kamatát leszállította.

Pályázat.

A szépvízi olvasókör a felügyelői állásra az alábbiak szerint pályázatot hirdet. Pályázhatik minden fedhetetlen életű nő egyén.

A felügyelő jövedelmét képezik:
1. Bor és italok után megállapított kiszolgálási díj.

2. Bankettek, bálók és minden más alkalmakkal kiszolgált ételek utáni jövedelem.

3. Az olvasókör tulajdonát képező billiárdnak 50 százalékos jövedelme.

4. Tekepályának egész jövedelme.

5. Kártya-játék után megállapított díjak.

6. Fa általán 60 korona.

7. Veteménynek egy darab föld.

8. Szabad lakás a kör helyiségében.

Ezzel szemben köteles felügyelő a hirdlapokat gondozni, a kör helyiségét és butorait tisztán tartani, fűteni és világítani.

Megjegyeztetik, hogy az összes helyiségek — a teke-pálya is — Benoid gázvilágításra vannak berendezve, mely világításnak lángja óránként 2 fillérbe kerül.

Bővebb felvilágosítást Zakariás I. Antal ur ad, kihez a pályázatok is folyó évi április hó 15-éig benyújtandók.

A választmány megbízásából:

Zakariás K. Antal. **Zakariás I. Antal.**
1 **Teutsch Frigyes.** 2

216—908. mj. szám.

Hirdetmény.

Közírhre teszem, hogy Csikvármegye magántulajdonát képező, Csikszentmárton község közigazgatási határában fekvő „Solyomtár” és „Keresztes” havasnak s illetve erdőségnek az üzemterv és fennálló rendelkezések szerint legeltethető és kaszálható, összesen mintegy 1400 kat. holdat kitevő területe 2753 korona kikiáltási áron; továbbá folytatódóan a „Baskahavas” pusztája, körülbelül 80-76 k. hold kiterjedéssel 400 korona kikiáltási áron folyó 1908. évi március hó 26-an del-előtt 9 órakor a megyei magánjavak igazgatósága irodájában (Csikszereida, vármegyház) tartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyaláson — árverésen — a folyó 1908. év tartamára haszonberbe fog adni.

A kikiáltási ár 10—10 százaléka az árverező bizottság kezébe az árverés megkezdése előtt bántpénz fejében leteendő.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. Részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a megyei magánjavak igazgatósága irodájában betekintethetők.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszereida, 1908. március 3.
Dr. Csiky Jozsef,
1—2 igazgató.

Hirdetés.

Van szerencsém a t. helybeli és vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy a madéfalvi vasúti állomással szemben levő Jellinek és Schlesinger féle faraktárban nagyobb mennyiségű koriát és használt fedélszka eladó.

Értekezhetni ugyanott.
Madéfalva, 1908. március 12.

Tisztelettel:
Fuchs Adolf,
1—3 raktárkezelő.

FRISS SZÉKELY CSEMEGE-TURÓT

(1—4) kg.-ját K. 1-10

I. turót " " 1—

II. turót " " 0-96

árban szállit bárhova bődönökben vagy hólyagokban, frankó. Nagyobb vételeknél árengedmény. — Megrendelhető

Berkó turónagyraktárában Előpatakon.

Tájékoztatás.

Aki a Rákóczy-utcai 322. számú Dávid János féle ház megvételére hajlandó, az csak felére alkudjék, mert az én részem nem eladó.

Dávid János,
1—3 asztalos.

Faeladási hirdetmény.

Csikmenaság közbirtokossága közírhre teszi, hogy a községhezához be szállított, mintegy 90 szál gömbölyű 60 köbméter haszon fenyőfát folyó évi március hó 18-án Csikmenaság község-házánál nyilvános szó- és zárt írásbeli versenytárgyaláson el fog adni.

Kikiáltási ár 240 korona, azaz kettőszáz negyven korona.

A kikiáltási ár 10 százaléka bántpénzbe leteendő.

Az árverési feltételek Csikmenaság község-házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikmenaság, 1908. március 6.
Erdély József, **Ferencz Ignác.**
bírt. jegyző. bírt. elnök.

2—908. kbirt. szám.

Faeladási hirdetmény.

A csikdánfalvi közbirtokosság nevében közírhre tétetik, hogy a tulajdonát képező Csikmadaras II határrész „Bukkhavas” erdőségben törzsenkénti becslés útján 5490 köbméternek talált fenyő haszonfa eladása elzajából folyó évi március hó 21-én del-előtt 11 óra kor Csikdánfalva község-házánál nyilvános szó- és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az erdőség a damukölgyi út mellett fekszik minden nagyobb befektetés nélkül kihasználható.

Kikiáltási ár 36244 korona azaz: harminchatezer kétszáznegyvennégy korona.

Arverezni kívánók kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási 10 százalékát bántpénz gyantán letenni kés pénzben vagy ovadekképes értékpapirokban.

A fatömeg becsáron alul eladati nem fog.

A szóbeli árverés megkezdése előtt zárt írásbeli ajánlatok is beadhatók.

Arverezni kívánók erről azzal értesítetnek, hogy a részletes árverési és szerződési feltételeket és a becslési kimutatást megtekinthetik Csikdánfalva község-házánál.

Csikdánfalva, 1908. február 19.
Antal Dénes, **Antal Gergely.**
bírt. jegyző. 2—3 bírt. elnök.

Van szerencsem Csikszereida város és vidéke nagyrészt községet tisztelettel értesíteni, miszerint Csikszereidában (Apafi-utca 201. sz. David Péter cipész mester házában)

SZOBA- ÉS CZIMFESTŐ ÉS MÁZOLÓ ÜZLETET nyitottam, hol elvállalom minden e szakmába vágó munkák gyors és olcsó elkészítést — A nagyerdemű közönség hazafias pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

ANTALGYULA
12 SZOBA- ÉS CZIMFESTŐ. 4

Kétszáz korona a modern technika legújabb remeke A MIGNON IRÓGÉP

Különös előnye: Barki tanulás nélkül rögtön ír. Azonnal es al-landóan latható írás. Leggy-
szerűbb szerkezet. Acélszabók. Maol és sokszorosít. Bármely drága írógéppel egyenrangú.
Egyévi jótállás.

Szabadalmazott ipar!!

Budapest, VII., Csengery-utca 24.
Megrendelhető:
Lapunk kiadóhivatalában

A „TRIFOLEUM” HAJPETROLE

elejét vessi a fejbőr megbetegedésének s így megakadályozza a haj kihullását s meg-
védi nemesnek a külső káros behatásoktól, de megakadályozza a haj kihullását még akkor is, ha súlyos belső betegségben szenvedünk. — A „Trifoleum” a hajnak ugyszólván tápláléka s így a hajnak vele való rendszeres ápolása által a fej sohasem kopaszodik és csak a legkésőbb őrségben őszül meg. Használata a leggye-
sőbb: estéunkint lefekvés előtt a felrázott folyadék-
kal megnedvesített spongya vagy gyapju-darab-
bal a fejbőrt bekenjük; néhány napi használat után megszűnik a hajhullás és korpaképződés. Hölgyeknek állandó használata nélkülözhetlen.

Egy üveg ára 2 korona.
Három üveg ára 5 korona. 34

Kapható az egyedüli elárusítóval:
Fekete Vilmos illatszertárban: **Csikszereidában.**

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy **Brasóban, Lensor 28. szám alatt ideiglenesen**

SZÜCSMŰHELYT

nyitottam, hol kizárólag saját készit-
ményű mindenemű noi gallérok (bonk) karmantyuk (muftok), szörme, krimmer és szövet sapkák a legújabb divat után a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Ugy a fővárosban, mint a kül-
földön szerzett tapasztalatom e tőren abban a kellemes helyzetbe juttatnak, hogy a legmészebb menő izléseknek a legpontosabban és legnagyobb meg-
elégedésre megrendelés után eleget tudok tenni.

A fent említettek kivül készitök a legújabb divat után mindenemű szörme, noi és gyermek-kabátokat, figarok és paletákat, egyzólván e szakmához tartozó összes cikküket leggyorsabban pontos kiszolgálás és legolcsóbb árak mellett.

Ugyszintén elvállalok bebelelé-
seket, promeszeket, javításokat és átalakításokat.

Nálam vásárolt szörmeitök díj-
mentesen tisztititnak.
Beeres pártfogását kérve, vagyok kizárólag tisztelettel:

Weiszteiler Sandor,
29—52 pipere-szűcs.

Eladó 800 véka I-sörendő zab.

Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.

KALMÁR ÉS ENGEL

MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA

Városi raktár: **BUDAPEST** Gyár és iroda:
V., Lipót-körút 18. VI., Úteg-utca 19.

Ajánlja egy cséplőgépet, mint malomüzemre leg-
egyszerűbb benzínmotorjait, benzínlokomobil-
jait, valamint szög-gázmotorjait, melyek V Li-
pót-körút 18. bármikor üzemben megtekinthetők.



— Teljes jótállás —
kötő cséplőgépet! Egyedülálló újítás!
Ezen motorok egyenletes járásuk és bámulatos
egyszerű szerkezetük folytán bármely legjárá-
lanabb ember által is azonnalközműven kezelhetők.
Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részleltárolásie.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyerdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **üzletemet a Kossuth Lajos utca 382. házszám alá (saját ház) helyeztem át,** (Trohán József vegyeskereskedése mellett).

Ahol a mai modern korak megfelelő berendezett **gépműhelyt** nyitottam.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérem továbbra is.

Kiváló tisztelettel

KÖVÉR GYÖRGY

géplakatos Csikszereidában.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen legjobb a **Réthy-féle pemetefü cukorka.**

Vasárnapon azonban vigyázzunk és határo-
zottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszon-
talan utánzata van. — Egy doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el.

MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE!

HERKULES-MOTORVÁLLALAT

Budapest V., Váci-ut 30.

Ajánlja egy cséplési, mint malomüzemre kitű-
nően alkalmas, leggye-szerűbb benzínlokomobil-
jait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti
gyárban bármikor üzemben megtekinthetők.



Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű
szerkezet! Rendkívül csekély benzinfogyasztás.

13—14-éves fiu is kezelheti!

Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részleltárolásie!

Kétszáz darab díszmő levél a Magyarorszá-
gon üzemben levő motorokról!
7—26

Képkerekek nagy választéka!

A közönség szives figyelmébe!

A nagy közönség szives figyelmét felhívom nagyválasztéku kép-
kereteimre és olcsó üvegezéseimre. — Elvállalom

EGÉSZ ÉPÜLETEKNEK ÜVEGEZÉSÉT,

bármily fajta és nagyságu üvegekkel. — Tehát ne mulassza el senki megtekinteni a m. kir. törvényház melletti üzletemben a szebb-
nél szebb és minden igényeket kielégítő **képkerekeket** mielőtt azt más-
hol megrendelne. — amit olcsón és gyorsan állitok elő.

Mindenki, aki nálam legalább husz koronára fizárol, egy életnag-
ságu képet kap. Csupán három koronát kell vésztelni a passa-portuért.

Teljes tisztelettel:

KARDA GYULA.

Özv. Karda Lajosné italmérésében kaphatók: jó küküllő-
menti borok, likörök,

a legfinomabb tearumok, s mindenféle égetet és szeszes italok kis és nagy mértékben, melyek a legolcsóbb árak mellett hozatnak forgalomba.

Olcsó és pontos kiszolgálás!

Ingyen kép! — Ingyen kép!

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Bakesy és Bartha, férfi-szabó üzlete, Csikszereda.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy üzletünket a tavaszi és nyári idényre kiváló angol szövetségkülönlegességekből rendeztük be. Férfi öltönyöket modern szabás, izéles munka és jó anyag hozzáadása mellett jutányos áron készítünk. — Elvállalunk minden szakmába vágó munkát: felelősséget vállalunk kifogástalan kivitelért. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

BAKESY és BARTHA, férfi-szabó üzlete CSIKSZEREDA.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rakóczi-utca 352. sz. alatti saját házámban levő**

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. — Magamat a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos, Csikszeredában.

A hatalom és ártatlanság keverékei az
ALBA BIVALYTEJKRÉM . . . ára 1 kor. 50 fill.
ALBA BIVALYTEJKRÉM SZAPPAN ára 1 kor. — fill.
ALBA BIVALYTEJKRÉM HÖLGYPOR ára 1 kor. 50 fill.

hatása gyors és állandó. — Dr. gróf Hugonnay Vilma budapesti orvos szerint az **Alba bivalytejkrém** készítmények arc- és kéz bőr finomítására, a szeplők és más arctisztatlanságok eltávolítására a legjobban ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan tündér varázs erejével hatnak a rövid használat után is, rózsás színt — és ifjú bajt kölcsönöznek az arcnak.

A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevésbé szép nő arca is valósággal átszellemül ezen abszolút tisztaságu **Alba bivalytej készítményektől.** — Az **Alba bivalytejkrém** készítmények nem csak hármat finomságot és ruganyosságot kölcsönöznek az arcnak, hanem hideg, szél és nap ellen is a leghatásosabban megvédik. A krém és szappan egyforma jóhatású, a hölgypor pedig a krémre kitünően tapad és az arcon felismerhetetlen. **2 krém, 2 szappant, 2 hölgyport barmintve küld a készítő:**

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA
ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉK SZAKLABORATORIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Csikszeredában kapható a gyógyszerárakban, valamint **Fekete Vilmos illatszer-raktárában.**

28 52

A MAGYAR GAZDÁK VÁSÁRCSARNOK ELLÁTÓ SZÖVETKEZETE

BOROSZTÁLYÁNAK EGYEDÜLI RAKTÁRA CSIKSZEREDA ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE

GÖZSY ÁRPÁD GYÓGYSZERÉSZNÉL CSIKSZEREDÁBAN.

A szövetséget borosztály a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter támogatásával letesült és annak állandó felügyelete alatt áll. A szövetséget által szállított borok kivétel nélkül a budapesti m. kir. országos kémiai intézet által vannak felülvizsgálva s azok tisztaságáért s valódiságáért a legteljesebb mértékben szavatosságot vállal a szövetséget.

Az ország legjobb borvidékeiről származó kitűnő minőségű zamatos, fajborok!

Eladás nagyban és kicsinyben. **Vörös és fehér borok** hordókban és palackokban, **62 fillertől felfele literje.**

A szövetséget szállít a boron kívül jutányos áron **mindennemű egetett és edesített szeszes italokat is,** melyek szintén Gözsy Árpádnál rendelhetők meg.

18 52

Ajánlja továbbá Gözsy Árpád „Feketesas” gyógyszerára műlaboratóriumában feldolgozott székelyföldi gyögyterméket és a legújabb forgalomba hozott kozmetikus ezikeit, u. m.:

Ibolya-krém és székely havasi-gyögykrém, az arc és kéz bársnyosan puhán és fehérén tartására. Bármely országosan hirdetett krémekkel kiálja a versenyt. **Egy tégely ára 1 kor.**

Hargitai növény-hajszess, legkitünőbb szer hajhullás és hajkorpa ellen. **Egy üveg ára 1 korona 40 fillér.**

Salicyl Menthol szájvíz, a fogak és a száj ápolására; a fogak fehérén tartására páratlanul ismert egyedül álló szer. **Egy üveg 1 korona 60 fillér.**

Ajánlja különféle **likör-essenciáit** és az alhoz szükséges kelteket, melyekkel, házilag készíthet, egy liter kitűnő likör alig jón 1 korona 60 fillérbe.

Egy üveg fenyő kivonat 1 korona; orvosiilag eszt. készvény, hűlés és idegbajoknál rendelve; meleg káldfűdőbe öntve, kész egy kitűnő fejfájó.

Ajánlja **női és férfi övszereit,** teljes diszkrézióval, jutányos áron.

A CSIKSZEREDAI TAKARÉKPÉNZTÁR

ÁLLANDÓAN LÉPÉST TART A PÉNZPIACZ VISZONYAIVAL.

AZ ÁLTALÁNOS HELYZET JAVULTÁVAL, 1908. MÁRCIUS HÓ 1-TŐL KEZDŐDŐLEG A KÖLCSÖNÖK KAMATAIT 1%-AL LESZÁLLITOTTA.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszterlumnak 1907. június 29-én kelt 28242—VI a. sz. engedélye alapján üzletkörét kiterjesztette

KEZI-ZÁLOG-ÜZLETRE

is, melylyel módot akar nyújtani a kis embereknek, hogy értékesebb ingóságuk után hitelt élvezhessenek.

Zálogul elfogad: arany és ezüstneműeket, ékszereket és más értéktárgyakat.

Előleget ad: állampapírokra, részvényekre, sorsjegyekre és olyan árukra, melyek tőrfogatuk és romlásnak ki nem tett anyaguknál fogva könnyen kezelhetők és gondozhatók.

Megörzés végett elfogad: leteket, arany és ezüst tárgyakat, értékpapírokat és okiratokat, melyek a fél peesétjével ellátva is elhelyezhetők s csekély örsz-díj ellenében megőriztetnek s a felnek bármikor kiadatnak.

Az intézet foglalkozik a pénzüzet minden ágával.

Bármily kalap étalakítását elfogadom.

WEIGEL FERENCZNÉ MÜLLER JULISKA
 NŐI KALAP-DIVAT-ÜZLETE
 CSIKSZEREDA. — KOSSUTH LAJOS UTCA 310. SZÁM. — CSIKSZEREDA.

Van szerencsém a helybeli és vidéki hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a tavaszi és nyári idényre a legdivatosabb

PÁRIZSI ÉS BÉCSI MÓDELL KALAPOK

megérkeztek, amelyek megtekintésére a tisztelt hölgyközönség nagybecstű figyelmét felhívom. — Nagy választékban tartok: kalap formákat, kerti kalapokat, leány- és gyerek-kalapokat, fantasie toll különlegességeket, továbbá selyem, virág, szalag és egyéb felszerelési cikkeket.

A mélyen tisztelt hölgyközönség becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Weigel Ferenczné Müller Juliska, Csikszeredában.

Gyászkalapok 12 órán belül tetszés szerint elkészíttetnek.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

CSIKSZEREDAI FIÓKINTÉZETE.

Osztálysorsjegyek fölárúsító helye.

Uj persely-betét rendszer.

Utalványok és hitellevelek bel- és külföldre.

Szelvény-beváltás.

Elvállal **tőzsedel megbízásokat és átutalásokat** bármely piacra. Az intézet képviseli az ország legrégebbi és legnagyobb „**Trieszti általános biztosító társaságot**” és eszközöl tüz-, üveg-, jég-, betörés-, élet- és baleset biztosításokat.

Jelzálogkölcsonőket nyújt 300 koronától kezdődőleg feleli toketörlesztést és kamatot magában foglaló részletfizetések ellenében 10-től 65 évig terjedő időre 4¹/₂% alapkamaton. Magasabb kamatu előző kölcsönőket konvertál. Minden kölcsönt a leggyorsabban folyó-ít.

Leszámítol hat hónapig terjedő váltokat legolcsóbb kamat mellett.

Takarékbetéteket naptól-napig 4%-al kamatoztat és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betarolt árukra

Folyószámlai hitelt nyújt elfogadó biztosítékra. Foglalkozik a bank- és penzváltó-üzlet minden ágával, u. m.: vásárol és elad a legmált nyosabb áron értékpapírokat, sorsjegyeket, idegen pénzeket stb.

Elad sorsjegyeket csekély havi részletfizetésre (az első részlet lefizetése után a nyere-mény már a vevőt illeti.)

Naptárak az 1908. évre.

Dus választékban kaphatók lapunk kiadóhivatalában, u. m.: **Kepes Családi Naptár, Regelő Bácsi, Szent-Csalad Naptár, Uj Székely Naptár, Petőfi Naptár, Kossuth Naptár, Bátyam uram nevéssünk, Kincses Kalendárium, Kis boldogságu szűz Mária naptara, Nepszabadságu naptár, Rakóczi naptár.**

Hosszurovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható
PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15.

Iroda: Kapu-uten 15.